

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Немреспублики,
Энгельского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

Хранить в чистоте звание коммуниста

Около четырех лет назад, 10 декабря 1932 года, Центральный Комитет ВКП(б) принял решение о чистке партии и о прекращении приема в кандидаты и перевода кандидатов в члены партии.

Решение это, принятое в условиях обостренной борьбы с остатками разгромленных эксплуататорских классов, вызвано было необходимостью укрепить большевистские ряды, ориентировать партию от враждебных и пережившихся элементов и, повысив ее боеспособность, обеспечить дальнейшие победы социализма.

Вскоре после этого, в январе 1933 года, товарищ Сталин в своих выступлениях — «Итоги первой пятилетки» и «О работе в деревне» с гениальной прозорливостью вскрыл тайные пружины новой тактики «замаскированных остатков враждебных сил в их прожиточных средствах и ненависти к родине попытках затормозить победный шаг социализма.

Дальнейший ход событий полностью подтвердил правильность прогноза нашего вождя и учителя. Разбитый на всех фронтах классовый враг, не обретая новые методы борьбы и тонко маскируясь, пытался проникнуть в колхозы и совхозы, на фабрики и заводы, в общественные и государственные учреждения, вплоть до отдельных наркоматов. Враг стремился действовать изнутри, не брезгуя любыми, самым подлым вредительством для того, чтобы дезорганизовать социалистическую экономику, повернуть назад колесо истории.

Враг намеревался использовать и партию в своих контрреволюционных целях. Шпионы-диверсанты, белогвардейцы, агенты иностранных разведок, бандиты из троцкистско-зиновьевской партии обманым путем овладевали партийным билетом, чтобы, прикрываясь великим званием коммуниста, служить контрреволюции, бороться за реставрацию капитализма. Нередко им удавалось заполучить в свои грязные руки партийный билет, потому что во многих партийных организациях притуплена была большевистская бдительность, мало заботились об охране границ партии.

Организационная распухлость, хаос в партийном хозяйстве были на руку заклятым врагам социализма и нередко приводили к значительному засорению партийных организаций.

Чистка партии, объявленная в конце 1932 года, оказалась недостаточной. По инициативе товарища Сталина партия провела новые мероприятия — проверку и обмен партийных документов. За время проверки и обмена проделана гигантская работа. Немало тонко замаскированных врагов изгнано из рядов партии. Одновременно в активной партийной работе приближались новые мощные силы растущего молодняка.

Обмен партийных документов в основном уже закончен. Порядки в партийном хозяйстве наведены. В связи с этим ЦК ВКП(б), как это видно из публикуемого сегодня письма ко всем организациям партии, стал возможным в соответствии с решением прошлогоднего декабрьского Пленума ЦК предложить всем партийным организациям начать прием в партию с 1 ноября сего года.

Новый прием имеет исключительное значение для нашей партии. Ленин и Сталин — строители нашей партии — всегда уделяли первостепенное внимание ее составу. Ленин дал во втором съезде классическое понимание характера нашей партии, которое остается актуальным и сегодня:

«Лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительные работники за чинами не гонялись), чем чтобы один блатоугодник имел право и возможность быть членом партии... Наша задача — оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...»

Товарищ Сталин также не раз предупреждал против увлечений при приеме в партию. В докладе на курсах секретарей укомов в 1924 году об итогах XIII съезда он говорил, что «самые большие партии могут погибнуть, если они увлекутся, слишком много захватят

и потом окажутся неспособными обнять, переварить захваченное». В связи с этим товарищ Сталин требовал «оставить вопрос резко и определенно об улучшении КАЧЕСТВЕННОГО состава партии». Партия неуклонно следовала ленинско-Сталинским принципам построения нашей партии, и на этой базе крепла монолитность и повышалась боеспособность борцов за коммунизм.

Однако в 1931—1932 г. г. многие партийные руководители ослабили требования партии и ее устава, нарушили указания Ленина и Сталина о жестком отборе при приеме в большинство ряды.

Многие коммунисты забыли ясные и определенные указания Товарища Сталина, данные им в 1930 году в ответ на вопросы свердловцев о возможности коллективного приема в партию целыми цехами и заводами:

«...Партия должна сохранить в силе испытанный метод ИНДИВИДУАЛЬНОГО подхода к каждому, желающему вступить в партию, и ИНДИВИДУАЛЬНОГО приема в партию. Нам нужно не только количество, но и качество».

ЦК в публикуемом сегодня письме указывает всем организациям, как нужно вести прием, чтобы избежать какого бы то ни было повторения прошлых ошибок.

Резервы для нового приема огромны. Актив внепартийных большевиков вырос в стране в больших масштабах. На лесах индустриальной стройки, на необъятных просторах нашей родины, на фабриках и заводах, на транспорте, в колхозах и совхозах — всюду, где кипит сталинский труд, вырости, закалялись талантливые и преданные коммунизму организаторы социалистического хозяйства из числа беспартийных рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Но из этого отнюдь не следует, что партия может допустить какое-либо формальное приемы, превратить прием в кампанию. Лишь самое пунктуальное выполнение всех требований Центрального Комитета может обеспечить в дальнейшем большевистский порядок в нашей партийной работе.

Каждый коммунист должен помнить категорическое предупреждение, которое делает ЦК в публикуемом сегодня письме: «Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впрямь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держа знамя Ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов».

Процесс троцкистско-зиновьевской фашистских нажимов, денных псов капитализма, показал, что даже после проверки и обмена партийных документов оказались в партии гнусные предатели, замыслившие террористические покушения против наших вражд, лучших сынов нашей родины.

Нужна всемерная большевистская бдительность. Этому учит нас повседневно товарищ Сталин, этого неуставно требует великий вождь от каждого партийного и внепартийного большевика. И те коммунисты, которые будут нарушать закон партии о новом приеме, воей или неволей окажутся пособниками классового врага.

Задача всех партийных организаций уже сегодня приняты за выполнение указаний ЦК ВКП(б). Партийные организации должны самым решительным образом усилить идеино-политическую работу среди беспартийного актива и ближайшего резерва партии — сочувствующих и комсомола. В корне, в самом зародке пресекая малейшие попытки огульного, валового приема в партию, ни в коем случае не передоверяя прием второстепенным сотрудникам партийного аппарата, каждый партийный руководитель обязан лично изучать состав своих резервов и общим подъемом партийной работы обеспечить большевистское проведение нового приема в партию достойнейших людей нашей великой страны.

(Передача «Правды» за 30 сентября).

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

Извещение

25—29 сентября 1936 года состоялось заседание пленума Центрального Комитета Ленинского комсомола.

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Отчетный доклад Свердловского обкома ВЛКСМ — «О выполнении решений X съезда комсомола» (доклад секретаря обкома тов. Ковалева).
2. О постановке пропагандистской ра-

боты в комсомоле (доклад тов. Файнберг).

3. О выполнении решений X съезда ВЛКСМ по улучшению работы среди пионеров (доклад тов. Мускина).

4. Об отчетно-избирательной кампании комсомольских организаций (доклад тов. Лукьянова).

В работах пленума принял участие секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев А. А. Решения пленума будут опубликованы в ближайшие дни.

О ВОЗОБНОВЛЕНИИ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ В ВКП(б)

КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПАРТИИ

В связи с окончанием обмена партийных документов и в соответствии с постановлением Пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям начать прием кандидатов в члены партии и перевод кандидатов в члены ВКП(б) с 1-го ноября 1936 года.

Возобновляя прием в партию, ЦК ВКП(б) считает необходимым напомнить всем партийным организациям, что дело дальнейшего повышения качества состава рядов ВКП(б), прежде всего, требует от них усвоения до конца уроков, вытекающих из проверки и обмена партийных документов, главными из которых являются следующие:

а) Известная засоренность рядов партии, как это показали проверка и обмен партийных документов, явилась результатом забвения многими местными партийными организациями ленинского принципа отбора новых членов в партию, формулированного в уставе ВКП(б) и требующего, чтобы прием в партию производился исключительно в ИНДИВИДУАЛЬНОМ ПОРЯДКЕ.

Во многих партийных организациях это важнейшее положение устава партии систематически нарушалось. Вместо индивидуального отбора в ряды ВКП(б) было огульное, валовое отношение к приему новых членов и кандидатов партии, широко практиковалась групповой прием в партию, заявления о приеме в партию принимались и рассматривались списками без персонального обсуждения каждого вновь принимаемого в ВКП(б).

Партия требует, чтобы этот недостаток был ликвидирован без остатка. б) Райкомы ВКП(б) все дело регулирования состава членов партии передоверили первичным партийным организациям. Утверждение новых членов ВКП(б) во многих районах партии, как правило, проводилось зачастую, нередко опросом, без вызова вновь при-

нимаемых в район, без проверки правильности рекомендаций, без соблюдения особых требований устава партии к различным категориям принимаемых.

Многие райкомы партии настолько устарились от дела приема новых членов ВКП(б), что даже выдачу партийных билетов и кандидатских карточек передавали нередко непосредственно первичным партийным организациям и сводили свою роль в деле руководства приемом новых членов партии к технической функции снабжения партийных организаций чистыми бланками партийных билетов и кандидатских карточек.

С этим недостатком также необходимо покончить немедленно.

в) Первичные партийные организации, в особенности крупные, так же не соблюдали требований устава партии при приеме новых членов ВКП(б). Это выразилось в том, что они не обсуждали на партийных собраниях кандидатур вновь принимаемых в партию, безответственно относились к проверке рекомендаций и часто дело приема новых членов в ВКП(б) передоверяли специальным секторам по росту партии.

Многие руководители первичных партийных организаций свели все руководство приемом в ряды ВКП(б) к установлению количественных заданий по приему в партию и тем самым принизили это дело до уровня текущих кампаний.

Из этого ясно, что многие руководители парторганизаций предели забывая указание Ленина о том, что наша партия — «единственная правительственная партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества».

Из этого ясно также, что такие руководители забыли, что в деле регулирования роста партии необходимо было проявлять большевистскую бди-

тельность, так как чуждые, враждебные партии элементы всегда стремились войти в ряды ВКП(б) для того, чтобы, прикрываясь званием члена партии, подрывать великое дело рабочего класса.

Все эти уроки необходимо учесть строжайшим образом при приеме в партию.

В соответствии с этим ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям в работе по приему новых членов ВКП(б) руководствоваться следующими указаниями:

1. Партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

2. Прием в кандидаты партии и перевод из кандидатов в члены партии должен производиться как в первичных партийных организациях, так и в районах, горкомах партии в строго индивидуальном порядке, а не коллективно и не группами.

Каждый вновь вступающий в партию должен представить в партийную организацию лично им написанное заявление о желании вступить в партию, анкету по установленной ЦК ВКП(б) форме, рекомендации, согласно требованиям устава ВКП(б), и отзывы тех организаций, где вступающий в партию работал или работал.

До рассмотрения заявления о приеме в партию первичные парторганизации, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверять представленные вступающим в партию рекомендации и отзывы.

Все эти требования в одинаковой мере относятся и к членам ВЛКСМ. Прием в партию товарищей из ВЛКСМ должен происходить также в индивидуальном порядке.

3. В первичных партийных организациях обсуждение вопроса о приеме в члены и кандидаты партии каждого вновь вступающего в ВКП(б) необходимо проводить на общих партийных собраниях коммунистов предприятий, колхозов и учреждений обязательно в присутствии как принимаемого в партию, так и лиц, его рекомендующих. Докладывать на партийных собраниях о каждом, подавшем заявление о вступлении в ряды ВКП(б), должен лично секретарь партийного комитета или парторг первичной партийной организации. При этом на собраниях необходимо полностью зачитывать анкету вновь вступающего в члены ВКП(б) и все представленные им рекомендации.

4. Прием в партию или в кандидаты партии считается действительным лишь в том случае, если решение первичной парторганизации о приеме утверждено райкомом. Как решение первичной организации о приеме, так и утверждение райкомом подобного решения заносится в протокол и хранится в архиве.

5. В районах ВКП(б) утверждение вновь принимаемых в партию проводится в присутствии принимаемых в ВКП(б) и секретарей соответствующих первичных партийных организаций. Докладывает о приеме в партию лично секретарь первичной парторганизации.

Возобновляя прием новых членов в партию, партийные организации обязаны помнить, что враждебные элементы и впрямь будут пытаться проникать в ряды ВКП(б). Задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно повышая большевистскую бдительность, высоко держа знамя Ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чуждых, враждебных и случайных элементов.

ЦК ВКП(б).

29 сентября 1936 года.

Трудящимся автономной Социалистической Советской Республики немцев Поволжья

Секретарю Немобкома ВКП(б) тов. ВЕЛЬШУ

Председателю ЦИК и СНК АССРНП тов. ЛЮФТУ

Части Приволжского Военного округа окончили год напряженной учебы по повышению боевой и политической подготовки. Итоги инспекторской проверки корпуса, давшие только хорошие и отличные результаты, показали, что части Приволжского военного округа вместе со всей Рабоче-Крестьянской Красной армией, одержали крупные победы в боевой подготовке, в освоении техники и выращивании командных кадров.

Тактические учения, завершившие учебный год, были серьезным и ответственным экзаменом, в котором части ПРИВО продемонстрировали свою силу и мощь, боевую готовность к защите нашей любимой и великой социалистической родины, преданность и любовь к коммунистической партии и вождю мирового пролетариата великому СТАЛИНУ.

На этих учениях и на инспекторской проверке особо выделялись своей организованностью и отличной боевой выучкой части, комплектованные и расположенные на территории Немреспублики.

Успехи этих частей были достигнуты, благодаря повседневной помощи и заботы к частям Красной армии со стороны Обкома ВКП(б), правительства немецкой республики и лично тов. ВЕЛЬШ и тов. ЛЮФТ.

По окончании тактических учений части, возвратившись с лагерного сбора на зимние квартиры, были, любовно и радостно встречены трудящимися гор. Энгельса и всей Немреспублики.

От имени бойцов, командиров и политработников, горячий привет и большое спасибо всем трудящимся Немреспублики.

Большое спасибо руководителям Немреспублики секретарям Немобкома ВКП(б) тов. ВЕЛЬШ и тов. ГУСЕВУ, председателю ЦИК и СНК АССРНП тов. ЛЮФТ и секретарю Энгельского горкома ВКП(б) тов. АНИСЬМОВУ.

Рабоче-Крестьянская Красная армия, согретая великим сталинским солнцем, под испытанным руководством первого маршала Советского Союза, железного наркома тов. ВОРОШИЛОВА, в этом году достигла крупнейших успехов, перейдя в высший класс боевой подготовки.

Мы обещаем, что приложим все наши силы и, непокладая рук, будем работать в дальнейшем над еще большим укреплением боевой мощи частей Приволжского военного округа.

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная армия и ее вождь, первый маршал Советского Союза Нарком Обороны КЛИМ ВОШИЛОВ!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и вождь народов СССР великий СТАЛИН!

Командующий войсками Приволжского Военного округа — командарм 2 ранга ДЫБЕНКО.
Зам. нач. ПУ Кра — дивизионный комиссар БЛУАШВИЛИ.
Начальник штаба Приво — комбриг ВАРФОЛОМЕЕВ.
Командир корпуса — комдив. ЕФРЕМ В. М.
Помполит корпуса — дивизионный комиссар ПЛАУ.
Комбриг БАРОНОВ.
Полковой комиссар КЕССЛЕР.
Комбриг ЧЕКИН.
Полковник БЕЛОВ.
Комбриг МОРГУНОВ.
Комбриг МАРТЫНОВСКИЙ.
Полковник ТРОФИМЕНКО.
Батальонный комиссар ШАХУНОВ.
Полковник ЛОГУНОВ.
Майор ТОМИЛОВ.
Полковник ПАЛЛО.
Батальонный комиссар ВИДЕМАН.

Об освобождении тов. Жукова И. П. от обязанностей первого заместителя Народного Комиссара Связи Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Освободить тов. ЖУКОВА Ивана Павловича от обязанностей первого заместителя Народного Комиссара Связи Союза ССР, в связи с переходом на другую работу.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. Петровский.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль. 29 сентября 1936 г.

Об утверждении тов. Прокофьева Г. Е. первым заместителем Народного Комиссара Связи Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить тов. ПРОКОФЬЕВА Георгия Евгеньевича первым заместителем Народного Комиссара Связи Союза ССР, с освобождением его от обязанностей заместителя Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. Петровский.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль. 29 сентября 1936 г.

Об утверждении тов. Бермана М. Д. заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить тов. БЕРМАНА Матвея Давыдовича заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Г. Петровский.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль. 29 сентября 1936 г.

ТОВ. МОЛОКОВ ВЫЛЕТЕЛ В КРАСНОЯРСК

30-го сентября из Москвы в Красноярск вылетел Герой Советского Союза тов. В. С. Молоков. Снова в пути гидросамолет — «СССР - Н 2», на котором Молоков впервые в истории авиации пролетел по всей трассе великого Северного морского пути, преодолев свыше 26-ти тысяч километров.

необъятных просторов суровой Арктики. Вместе с тов. Молоковым вылетели: первый борт-механик орденносец Побожимов, штурман орденносец Ратсян, второй борт-механик орденносец Мищенко и жена Молокова — Надежда Ивановна.

20-летие литературной деятельности Всеволода Иванова

30 сентября в Доме советского писателя состоялось расширенное заседание президиума правления союза советских писателей СССР, посвященное 20-летию литературной деятельности Всеволода Иванова.

Пильняк, Беспалов, Афиногенов, Л. Сейфулина и др.

Теплыми задушевными словами В. Иванова приветствовали т. т. Ставский,

Шумных рукописаниями сопровождаемое выступление Всеволода Иванова, который, отвечая на приветствия, особо отметил огромную роль А. М. Горького, способствовавшего его творческому росту.



На снимке: митинг рабочих швейного цеха фабрики им. Каары Цеткяи (г. Бальцер), посвященный испанским событиям.

К предстоящей всесоюзной переписи населения

1 января 1937 года — всесоюзная перепись населения. Это большая и чрезвычайно важная работа, имеющая большое хозяйственное и политическое значение. Перепись должна дать высокое качество отчетных данных и исчерпывающие сведения о численности населения в Непреспублике.

Подготовительные работы в катонах и городах к переписи населения в настоящее время вступают в наиболее ответственный период. В оставшиеся до начала переписи время предстоит провести окончательную выверку на местах составленных списков сельских населенных пунктов, чтобы ни один населенный пункт, как бы он ни был мал, поселок, сторожка, будка, где проживает или может проживать хотя бы один человек, не был пропущен и был бы своевременно внесен в список населенных мест. Только такой правильно составленный список может гарантировать, что ни один человек при переписи не будет пропущен.

Решающее значение в полноте учета населения и высококачественном проведении самой переписи будут иметь кадры, занятые на переписи. В Непреспублике намечается организовать 60 переписных отделов, под руководством особых заведующих. В их распоряжении будет 410 чел. инструкторов-контролеров и 2740 человек счетчиков переписчиков. Ответственное дело по комплектованию кадров требует к себе большого внимания при подборе людей. На некоторые кантоны недооценивают этого. Так, например, Гмелинский кантонском не только не выполняет постановления президиума ЦИК АССРП от 2 августа 1936 года, которым он обязывается произвести подбор кадров, проверить их и утвердить, — здесь даже не сумели, по своему кантону укомплектовать отдел нархозучета. Так же плохо готовятся к переписи Гнадефльорский и Палласовский кантоны.

Сейчас в кантонах и городах составляются организационные кантонные и городские планы переписи, которые должны отразить не только правильность и своевременность выполнения кантонами, городами правительственных директив, связанных с переписью населения, но и качество всей подготовки к переписи. Однако, в ряде кантонов ни кантисполкомы, ни кантархозучеты еще не организовали как следует массово-расчетливую работу среди населения на проведение переписи.

Мы также обращаемся с горячим призывом ко всем работникам медицины, ко всем студентам медицинских учебных заведений Непреспублики — активно организуйте материальную помощь героическому испанскому народу, терпящему лишения в тяжелой борьбе. Пусть наши скромные взносы облегчат страдания и нужду испанских бойцов и их семей.

С. Терещенко.
Начальник нархозучета АССРП.

Расхитители колхозного зерна

Недавно в Франкрейхском колхозе, Палласовского кантона, был пойман вор Кнауф, расхищавший с токов колхозное зерно.

В Ней-Вейерском колхозе, этого же кантона, пойманы воры колхозного зерна Фогель и Шмунд.

Народный суд Палласовского кантона на шестичасовое заседание приговорил КНАУФА к четырем годам лишения свободы и двум годам поражения в правах после отбытия срока наказания. ФОГЕЛЬ и ШМУНД приговорены к двум годам лишения свободы.

Дорогие испанские ребята!

Я внимательно слежу за борьбой ваших отцов, старших братьев и матерей против фашистов.

Мы, советские ребята, стали самыми счастливыми детьми на земле, потому что пролетарияты победили в Октябрьской революции под руководством коммунистической партии, желая и вам победить и прогнать на своей стране кровавых фашистов.

Я вложил десять рублей на своих собратьев в фонд помощи испанским детям.

Ингель В.—ученик IV класса «а» школы № 10 г. Энгельса.

Я, пионер школы № 11 4-го класса «Б» Савинского Гем, вложил в фонд помощи испанским детям, отцы которых борются против фашистов—6 рублей. Эти деньги мне дал папа на расходы.

У нас есть хорошие арбузы, помидоры. Есть бригады, получившие высокий урожай зерновых. Я хотел бы обратить внимание Выставочного комитета на то, что директора и агрономы МТС совершенно не хотят заниматься выставкой. Они занимаются тракторами, горючим, а выставка их как будто не касается.

Выступивший на заседании агроном Франкского кантэмууправления тов. Сушков начал проливать слезы о том, что якобы во Франском кантоне ничего показывать.

—По тем требованиям к экспонатам, — говорит он, — которые разработал Выставочный комитет, у нас в кантоне экспонатов не найдется (?).

Выставкой мы еще не занимаемся. Занятия хлебопашеч, севоиз, забью. Пока еще нет комитета...

С резкой критикой тов. Сушкова выступил председатель Лизандергейского кантэмууправления тов. Цим.

— У нас тоже было такое мнение, что мы «не имеем» что показать на

Накануне съезда Советов МОЖЕМ И БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Мы, работники и рабочие ткацкого цеха № 2 Бальцерской фабрики им. Каары Цеткяи, прочитали и обсудили обращение рабочих, работников инженерно-технических работников и служащих Маркштадтского завода «Коммунист». Прекрасное дело начали маркштадтские товарищи. Мы единодушно поддерживаем их начинание и даем обязательство встретить новым производственным подкомитетом VIII Всесоюзный съезд Советов, съезд, на котором будет утверждаться Конституция СССР.

Мы ответим практической работой на призыв маркштадтских товарищей. Могучее стачковское движение выдвинуло на нашей фабрике много стачковцев, людей, дающих образцы социалистического отношения к труду. Наши работники—стахановцы, прекрасно освоившие сложную технику, перевыполняют нормы, работают без брака. Это—Эмилия Лоос, Анна Михель, Екатерина Габриэль, Александр Грин, Александр Шартон и многие другие. Наше первое обязательство—умножить ряды стачковцев нашей фабрики. Начало этому уже сделано. Наша стачковка Эмилия Лоос работает одновременно на 8 станках и систематически перевыполняет новые нормы, работает без брака. Эмилия Лоос взялась за прекрасное дело—она хочет чтобы к VIII съезду Советов на всех 40 станках ее комплекса нормы перевыполнялись, как и на ее станке, чтобы полностью ликвидировать брак.

Второе обязательство, которое мы даем—добиться перевыполнения норм на всех станках нашего цеха. Это реальная задача, ибо мы все можем работать лучше, чем сейчас, каждый может работать так, как работают передовые товарищи-стахановцы. Каждый из нас может и должен стать стачковцем. Стахановка Анна Михель дает словоблестящее постановление перевыполнения новой нормы на 8 станках по выде 120 проц., без единого случая брака. Не менее 115 проц. нормы решила давать Эмилия Лоос и другие стачковки. Мы ударники и все работники и рабочие цеха, последуем за ними.

Мы обращаемся к работникам фабрики им. Самойловой: вы, товарищи, плохо работаете. Вы систематически недодаете нам продукцию и допускаете много брака. Мы требуем от вас лучшей работы. Ответьте также делом на призыв маркштадтских рабочих, с честью выполняйте вашу производственную программу и дайте возможность нашей фабрике, зависящей от вашей продукции, работать лучше.

Грин, Клейн, Вебер, Вейберг, Рарих, Рейхерт, Брунц, Бауэр, Кайзер, Шрейнер, Риппель, Рес, Энгель, Граммин, Лоос, Елисеева, Тонарева, Миллер, Вунзерт, Рэнкель, Бауэр, Гемман, Клейн, Ваг, Шафер, Айрих, Шмидт, Бартули, Шульц и другие, всего 125 подписей

Ответ депутатов Энгельских лесозаводов

Обсудив обращение депутатов Киевского краснознаменного завода и открытое письмо коллектива Маркштадтского завода «Коммунист», мы, депутаты городского совета Энгельских лесозаводов № 6—8, накануне исторического чрезвычайного съезда Советов, который утвердит новую Конституцию, берем на себя такие обязательства:

Мы выпустим специальный бюллетень, показывающий работу нашей депутатской группы, организуем помощь в подеме

забы подшефному колхозу имени 8 марта, организуем смотр—проверку готовности работы наших цехов в зимних условиях и ремонт общестия и квартир рабочих, окажем помощь нашей вновь выстроенной школе для детей рабочих и служащих лесозаводов.

Члены горсовета: Величенко, Гульченко, Крайневиттер, Кинчигали Д., Баландин П., Крылов, Соколова А., Мизякина.

Все трактористы перевыполняют нормы выработки

Победа соревнующегося со мной бригады тракторной бригады Бальцерской МТС, тов. Соломова ДЕРР,—досрочное окончание плана вылета забы—была для меня и моих трактористов большой радостью. Мы приветствуем тов. Дерр и его стачковцев-трактористов и убеждены, что они, воодушевленные сталинской заботой партии и правительства, закончат этот год одной из лучших тракторных бригад республики.

Наши трактористы, выполняя взятые на себя обязательства, борются за высшую выработку на тракторе «СТЗ», проверяют каждую пятнадцатку выполнение договоров индивидуального соцсоревнования, изучают технику, чтобы выжать из нее все, что возможно и показать лучшее качество полевых работ.

Благодаря постоянному изучению техники, строгому проведению профилактического ремонта, мы к 23 сентября

вспахали в среднем на каждый трактор 827 га (в переводе на мякуну пахоту), сэкономили 1614 кгр. горючего. В течение всего лета не расплаивая ни одного подшипника и не было поломки ни одной части трактора.

Постановление Саратовского Крайкома партии и Крайсполкома от 13 сентября вызвало у трактористов моей бригады еще большую производственный подъем. В нашей бригаде все трактористы перевыполняют нормы выработки. Особенно хорошо пахот РЮТАУ Адам, ШИВЕЛЬГУТ Генрих, ВЕРР Петр, ГОРХ Мария, ЛИНДЕРГРУН, которые пахот по 4,5 и 5 га в смену.

Но я не могу обойти молчанием серьезные недостатки в руководстве работой тракторной бригады со стороны Кукусовой МТС. По вине тов. Фридер (директор МТС) наша трактористка 17 дней была без горючего. Когда я недавно на месяц уезжал в Крым отдыхать, моего помощника, тов. МАСТ, оставили без всякой поддержки. Из-за этого моя бригада потеряла сотни гектаров. Да и исправление нашего колхоза должно бы поглотиться с ремонтом полевой бригады.

Но мы преодолеем эти недостатки, добьемся еще высшей производительности труда. На это нас воодушевляют пламенные слова сталинской Конституции и светлая, счастливая колхозная жизнь.

Бригады тракторной бригады орденосец Петр МООР, Село Шталы, колхоза им. Сталина.

Обеспечим высокий урожай будущего года

Мы, трактористы 17 тракторной бригады Кавсинской МТС, 27 сентября обсудили передовую статью «ПРАВДЫ» «Равная забя» — залог высокого урожая». Практическим ответом на эту статью, мы считаем, должно быть — досрочное окончание плана асшапки забы.

Мы берем на себя обязательство, данное нам план вылета забы в 510 га выработать к 3 октября с хорошим качеством.

В этом письме мы хотим отметить, что дирекция Кавсинской МТС и правление колхоза им. ШЕВЧЕНКО, не выполняя мероприятия, указанные в постановлении Крайкома и Крайсполкома от 13 сентября «о десятидневной тракториста». Мы требуем от дирекции МТС, чтобы нам в бригаду регулярно подвозили горючее и смазочные материалы, правление колхоза должно выслать в бригаду двух прицепщиков на тракторы «СТЗ», приобрести для бригады полотно, ухвалы, вальцы. Отреставрировать ялкую будку.

Трактористы бригады № 17: Вдовиченко Мих., Гончарь Иван, Колесниченко Федор. П. ОТОВ.

На помощь детям и женщинам Испанской республики!

ВЕРИМ—ВРАГ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН И УНИЧОЖЕН

Нет сейчас такого рабочего в нашей стране, который не следит с огромным вниманием за борьбой испанского народа, кровью своей защищаемого достигнутому им демократическому свободой. Фашистский слонг, обгреный кровью лучших сынов и дочерей испанского народа, направляется сейчас на отолуку Испании — Мадрид. Мы ясно представляем, какой решительный момент наступил в героической борьбе испанского народа. Схватка за Мадрид является наиболее серьезной в той борьбе, которая идет уже более двух месяцев.

Мы не сомневаемся в победе испанского народа, но чувство тревоги охватывает каждого из нас, когда мы представляем, сколько продвигается народная кровь от кровавых рук фашистских пачай.

Можем ли мы, советские рабочие, безучастно наблюдать за испанскими событиями? Нет. Призыв московских рабочих об оказании материальной помощи испанскому народу, осиротевшим семьям, матерям и детям найдет единодушную поддержку всех трудящихся Советского Союза.

Пусть и наши взносы трудящихся автономной Советской Социалистической Республики немцев Поволжья помогут испанским товарищам скорее разгромить и уничтожить врага.

Отчисляем в фонд помощи испанскому народу одну четверть еднорядного заработка.

По поручению собрания: Отто, Энгель, Борис Швабауэр, Э. Кайзер, Т. Эрлих, Ф. Гайнбух, И. Вебер, Я. Вейцель, А. Диль, А. Бихнер, Я. Швабауэр, В. Нем, Я. Миллер. (Завод «Арбейтер», гор. Бальцер).

ЗА КУЛЬТУРНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

(С расширенного заседания Выставочного комитета Непреспублики).

26 сентября в Экгеймском кантоне открылась кантонная животноводческая выставка. В течение октября выставки должны пройти по всем кантонам Непреспублики.

25 сентября проходило расширенное заседание республиканского выставочного комитета с участием орденосцев, председателей кантэмууправлений и зоотехников кантэмууправлений и председателей передовых колхозов. Заседание проходило под руководством председателя ЦИК и Совпаркома—председателя выставочного комитета—тов. Г. А. Люфт.

На этом заседании был заслушан доклад Лизандергейского кантэмууправления о ходе подготовки к выставке. Следующим вопросом было обсуждение и утверждение тематического плана участия Непреспублики на Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке.

Лизандергейский кантэмууправление плохо организовало подготовку к выставке. Он начал свою работу с июня месяца, по вопросу о подготовке к выставке провел ряд совещаний с зоотехниками, бригадирами, доярками, телатниками. В этом кантоне заканчивается работа по подбору и выделению экспонатов и экспонатов. Намечена тематический план выставки, подобраны материалы для диаграмм, намечено и подготовлено место для выставки. Но лизандергейским товарищам на этом нельзя успокаиваться. Лизандергейский кантон—это центр племенного животноводства Непреспублики. Это надо помнить лизандергейцам, чтобы своей вы-

ставкой показать лучшие образцы социалистического животноводства.

Заседание Выставкома показало, что в других кантонах подготовка к выставке проходит неудовлетворительно.

На телеграммы, указания Выставочного комитета республики, из кантонов не отвечают. Как идет подготовка к выставке? Какие экспонаты будут показывать? Неизвестно. Это молчание—доказательство тому, что в большинстве кантонов выставкой еще не занимались серьезно. Очень мало сделано в Гмелинском кантоне. В Палласовском, Старопалласовском, Добринском, Франкском, Маркштадтском кантонах совершенно ничего не делается.

А маркштадтские товарищи даже говорили, что у них из выставки якобы ничего показывать (?). А в этом кантоне есть хорошие показатели по ордену. Например, в Боарском колхозе звано тов. Гиндер Альма добилось урожая табака 52,4 центнера в условиях сухого земледелия. В одном из колхозов кантона получено 24 поросенка от одной свиноматки. Подобных примеров можно привести сколько угодно.

Агроном Палласовского кантэмууправления тов. Киссельман говорит:

—Мы до последнего времени не знали, что у нас будет выставка (!). Мы к ней и не готовились. И это несмотря на то, что им послали в начале июля решение Совпаркома о ходе подготовки к Всесоюзной выставке и во второй половине июля и Совпарком.

Агроном по вопросу подготовки к выставке, было совещание агрономов. Выставочный комитет не создан. Нашими экспонатами, говорит тов. Кис-

сельман—будет учебно-опытная мелиоративная станция, которая на участке с внесением удобрений, при трех поливах, получила урожай шпината 28,3 центнера с гектара, с участка без удобрений, при четырехкратном поливе—36,4 центнера с гектара. Есть у нас полевой посев люцерны. В Буринском колхозе полевая пшеница дала урожай в 28 центнеров с га. В Франкрейхском колхозе полевое сахарное сорго с одного га дает 20 цент. меду. В Савинском колхозе № 1 хата лаборатория без полива получила 11 центнеров с га клеверины. Штрабсбургский колхоз выставит племенное жеребца.

—У нас в Иловатском кантоне, — говорит кантаргроном тов. Кузнецов, — по вопросу организации выставки проведено совещание агрономов, зоотехников. Послали письменные указания экспонентам.

У нас есть хорошие арбузы, помидоры. Есть бригады, получившие высокий урожай зерновых. Я хотел бы обратить внимание Выставочного комитета на то, что директора и агрономы МТС совершенно не хотят заниматься выставкой. Они занимаются тракторами, горючим, а выставка их как будто не касается.

сельман —будет учебно-опытная мелиоративная станция, которая на участке с внесением удобрений, при трех поливах, получила урожай шпината 28,3 центнера с гектара, с участка без удобрений, при четырехкратном поливе—36,4 центнера с гектара. Есть у нас полевой посев люцерны. В Буринском колхозе полевая пшеница дала урожай в 28 центнеров с га. В Франкрейхском колхозе полевое сахарное сорго с одного га дает 20 цент. меду. В Савинском колхозе № 1 хата лаборатория без полива получила 11 центнеров с га клеверины. Штрабсбургский колхоз выставит племенное жеребца.

—У нас в Иловатском кантоне, — говорит кантаргроном тов. Кузнецов, — по вопросу организации выставки проведено совещание агрономов, зоотехников. Послали письменные указания экспонентам.

У нас есть хорошие арбузы, помидоры. Есть бригады, получившие высокий урожай зерновых. Я хотел бы обратить внимание Выставочного комитета на то, что директора и агрономы МТС совершенно не хотят заниматься выставкой. Они занимаются тракторами, горючим, а выставка их как будто не касается.

Выступивший на заседании агроном Франкского кантэмууправления тов. Сушков начал проливать слезы о том, что якобы во Франском кантоне ничего показывать.

—По тем требованиям к экспонатам, — говорит он, — которые разработал Выставочный комитет, у нас в кантоне экспонатов не найдется (?).

Выставкой мы еще не занимаемся. Занятия хлебопашеч, севоиз, забью. Пока еще нет комитета...

С резкой критикой тов. Сушкова выступил председатель Лизандергейского кантэмууправления тов. Цим.

— У нас тоже было такое мнение, что мы «не имеем» что показать на

выставке. Но когда мы подошли к этому делу вплотную, заглялись, им, то оказалось совсем другое. Если во Франке будут так относиться к выставке и дальше, то выставки у них не будет.

— В конце июля мы узнали, что у нас в кантоне будет сельскохозяйственная выставка. Мы думали, что у нас будет животноводческая выставка, — говорит зоотехник Добринского кантона Т. Кюбер.—Поэтому, мы немного занимались подготовкой экспонатов животноводства.

Дальше тов. Кюбер говорит о том, что они не знают, что будут показывать в вышележе зерно. У них не создан выставочный комитет.

До открытия кантонных выставок остались считанные дни, а в Палласовском, Маркштадтском, Золотомском, Кукусовском, Лавастском, Гримском, Франкском, Старопалласовском и других кантонах даже нет еще выставочных комитетов! Там еще не занимались подготовкой к выставкам. Секретари кантонов, председатели кантэмууправлений и заведующие кантэмууправлений в этих кантонах самоустранились от подготовки к выставке.

Нужно отметить, что и Наркомзем Непреспублики, вместо того, чтобы повседневно заниматься подготовкой к выставке, вместо того, чтобы помогать в этом кантэмууправлению—этим делом мало даже интересуется. Об этом свидетельствует и такой факт, что никто из работников аппарата Наркомзема не удостоился прийти на заседание выставочного комитета.

Тов. Люфт дал ряд практических указаний, советом, как наиболее лучше, интересней организовать выставку.—Подготовку к выставке—говорил он,—необходимо сочетать с хлебопашеч, где она еще не закончена, поделом забы, подготовки к зимовке скота, созданию кормовой базы. Выставка должна быть организована

ВОИНСКАЯ СЛУЖБА В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПОЧЕТНУЮ ОБЯЗАННОСТЬ ГРАЖДАН СОЮЗА ССР

(из проекта конституции Союза ССР)

Отдадим все силы на защиту родины

Когда председатель призывной комиссии сказал, что меня призыв в ряды Красной армии, то я мог выговорить только одно слово: спасибо!

Остатившийся таким результатом, я делился со своими товарищами переживаемой радостью.

Работаю я на Мясохладострое мотористом. Являюсь стахановцем. Я овладел методами стахановской работы, четко организовал свою работу, выполняю дневные нормы выработки на 180—220 процентов, помогаю другим товарищам работать высокопроизводительно. Я прекрасно знаю свое дело. Работая в течение года на Мясохладострое, я вложил не мало своего труда в строительство этого гиганта пищевой индустрии.

И вот, теперь я иду служить в Красную армию. Я буду с оружием в руках защищать богатство нашей великой страны, защищать родину трудящихся.

Я хорошо знаком с проектом сталинской Конституции. Там сказано, что служба в Рабоче-Крестьянской Красной армии, есть почетная обязанность граждан СССР и мне выпала счастливая доля честно нести эту почетную обязанность.

Для в армии, я перед собой ставлю одну цель — в совершенстве овладеть высшими военными техниками, быть дисциплинированным, примерным бойцом.

Фашизм брешет оружием, лихорадочно готовится к войне. Так пускай попробует сунуть свое свиное рыло в наш советский огород, мы дадим ему сокрушительный отпор, мы гранитной стеной станем на границах Советского Союза.

Я отдаю все свои силы делу защиты социалистической родины.

А. ГЕНИНГ.

Радостный день

Памятая, как один из выдающихся дней в моей жизни, день, когда я явился на призывной пункт для прохождения медицинского осмотра и призывной комиссии.

Надеясь, что буду принят в кадровые части, в течение 2-х лет изучу военную технику для того, чтобы быть готовым, по первому зову партии и правительства, в любую минуту встать с оружием в руках на защиту нашего, единственного в мире, социалистического государства; встать на защиту счастливой жизни, завоеванной нашими отцами в славные, незабываемые Октябрьские дни; на защиту всех прав, предоставляемых проектом новой сталинской Конституции.

132 и 133 статьи проекта Конституции говорят, что: «защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР», и я, служа в Рабоче-Крестьянской Красной армии, буду с честью выполнять этот священный долг — почетную обязанность гражданина СССР. Самое горячее мое желание — служить в нашей славной Красной армии в броне-танковых частях.

Призывник 1914 г. рождения, И. Пьяничено.

Осуществленная мечта

Шли красноармейские пехотные части, потом конница. Грохнула полая танки танкетки... это было на параде частей Красной армии.

Когда Порошенко и Ваня Жагунов стояли в своей колонне железнодорожников. Было много народа. Все с любовью смотрели на проходящие красноармейские части, смотрели на гордость советской страны, на железных защитников социалистической родины.

И когда пошли танки, то Порошенко и Жагунов, поднимаясь на носках, особенно внимательно рассматривали движение этих чудесных машин.

— Да, хороша машина! — говорит Коля.

— Мы овладели слесарным стажем, теперь бы вот овладеть такой машиной, — отвечает на замечание Коля Ваня Жагунов.

Идя с парада, друзья решали во что бы то ни стало сделаться танкистами.

— Водить такую машину — гордость! В 1934 году Порошенко и Жагунов решили добровольцами поступить в бронетанковую школу.

— Получившись в школе, мы будем хорошими командирами танка, и если понадобится — крепко будем бить врага.

— Приготовили все документы и поехали.

— Но в школу мы все-таки не попали — рассказывают они. Пропали медицинскую комиссию. Вполне годными оказались. Но мест больше не было в школе, пришлось поехать обратно.

И когда был объявлен приказ о призыве, то друзья отправились за получением повесток. Брало нетерпение. И что же? Иван Жагунов получил повестку, а Порошенко нет. Оказывается, что Порошенко 1915 г. рождения и он должен был призываться на будущий год, со второй половины призывников 1915 года рождения.

— Быть этого не может. Я хочу при-

зваться в этом году и вместе с дру-

гом.

Иван Порошенко заявил об этом в военкомат, в горсовет. Везде доказывал. Убеждал. Просил. И ему все-таки повестку выдали.

Теперь он доволен. Он еще в этом году пойдет в ряды Красной армии защищать свою родину. И может быть вместе с другом они попадут в бронетанковую часть...

Призыв начался.

В призывную комиссию бодрыми уверенным шагом вошли Порошенко и Жагунов. Производится медицинский осмотр.

— Вполне годны, — констатируют врачи.

Их здоровье было безупречно. Упругие мускулы, на теле еще не сошедший загар летнего солнца.

Председатель комиссии задал вопрос Жагунову.

— Куда бы вы хотели пойти служить в армию?

— В броне-танковую часть!

Его голос настойчив, можно сказать требовательный, комиссия удовлетворила его желание.

Теперь вопросы к Порошенко.

— Вы хотели бы служить в армии?

— Обязательно!

Я хочу служить в броне-танковой части.

— Ладно, вашу просьбу удовлетворим.

Жагунова и Порошенко окружили товарищи, все интересуется результатом.

— Ийкак, приятели?

— Исно!

Ведь мы давно мечтали об этом. И вот, наша мечта сбылась.

— Овладеем так техникой, что-бы без труда бить врага, бить его в самое сердце.

Да, это будут славные танкисты!

Л. Тимофеев.

Готов с честью выполнить свой священный долг

(Письмо призывника)

Читая проект сталинской Конституции о том, что «воинская служба в РККА представляет почетную обязанность граждан СССР» и что «защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР», я думаю, где еще, в какой стране молодежь имеет такое прекрасное отечество, какое имеем мы, рабочие и колхозная молодежь страны Советов. Нет другой такой страны! И всякий, кто поступает в ряды Красной армии — выполняет почетную обязанность, защищая свою прекрасную, родную страну от всех и всяких посягательств со стороны фашистских псов.

Работая с 1934 года на железной дороге, в вагонном депо станции Покровск, слесарем, а потом слесарем-инструментальщиком, я все время выполнял производственные нормы. Сейчас новые нормы я выполняю до 200 проц. С высокой производительностью в два раза вырос и мой заработок. Вместо 160 рублей на сделанной работе я зарабатываю 300—320 руб. Этот заработок обеспечивает мне удов-

летворение материальных и культурных потребностей, которые также несомненно у меня выросли.

Я уже несколько месяцев был в Красной армии, но болезнь помешала мне выполнить до конца свой долг. Сейчас свое здоровье я поправил и готов с честью выполнить свой священный долг.

Моя заветная мечта была при поступлении в Красную армию, стать отважным танкистом и быть на машине таким стахановцем, каким я был на производстве, но призывная комиссия определила меня в железнодорожную часть и я об этом не сожалел. Проявляя свою беспредельную преданность социалистическому отечеству можно на любом участке обороны нашей страны.

По первому зову нашей партии, мудрого вождя тов. Сталина и советского правительства, я готов отдать каплю за каплей свою кровь для защиты моего, лучшего в мире, отечества.

Призывник М. ГЕРАСИМОВ.

Призыв

(зарисовки).

Призыв... ну разве кому нибудь это слово не было знакомо раньше, хотя-бы 19 лет назад. Тогда это слово появлялось на свет, как ужасающий гром среди ясного неба. А теперь, вчера, сегодня...

Призыв! Все произносят это слово с радостной улыбкой на устах.

Вот он стоит на площади, перед призывным пунктом, машинист депо ст. Покровск, Зубков Николай Васильевич. У него мускулистые руки, высокая грудь, богатырский стан. Бронзовую от загара шею, облегают белоснежный воротничек, в руке воинский учетный и комсомольский билеты. Он только что сошел с автобуса и, прежде чем войти в помещение, остановился и смотрит на здание, на портрет первого маршала СССР тов. Ворошилова.

На крыльце стоит второй, немного пониже ростом, в новом сером костюме. На груди его два значка. На одном изображен белый диск с черными кружками и стреляющий из винтовки красноармеец, на втором, напугав все мускулы своего тела, бежит человек в финишу и надпись из трех букв «ГТО».

— Это слесарь — помашиниста, стахановец, член комитета комсомола депо Спицын Виктор.

— Виктор! — кричит Зубков, — ты уже здесь? Ну как дела?

— Тебя не примут!

— Меня? Старого физкультурника? Меня сразу в танкисты, я в этом не сомневался.

— Я в танкисты не хочу, я на бронепоезде.

Виктор делает серьезное лицо, мускулы рук Николая, говорит басом:

— Можно, пожалуй, вашу просьбу удовлетворить, — и расхохотавшись оба уходят в зал.

**

У буфета за столиком сидят мужчина и женщина. На ней синее суконное совсем повенное пальто, вязанный такого же цвета беретик. На нем серая суконная блуза и до затылочного борта нащипанные сапоги. У обоих серебрятся волосы. Они нетерпеливо смотрят все время на лестницу, ведущую вверх, в кабинет комиссии.

Через несколько минут по ней несется красочный паренек, прыгая сразу через 2—3 ступеньки. На груди сверкает значок ворошиловского стрелка. Расталкивая локтями людей, он бросается к женщине и мужчине, сидящим у столика.

— Мам!... папа! Годен! Принят в броне-танковую часть.

— Милый, родной! — мать обнимает сына. В голосе ее смех и слезы радости. Она долго целует его пылающие щеки, черные глаза, бритую голову. Отец вытаскивает из кармана платок, начал им разглаживать свои седые усы.

— Ну, мать, довольно! Пошли в магазин, — говорит наконец отец и они все трое вышли.

**

Виктор Фольмер в кабинет комиссии вошел разволнованный.

— Сюда идите, тов. Фольмер, — приглашает его врач. — Станьте прямо. Так. — Врач берет со стола стетоскоп

с длинными резиновыми трубочками, вставляет их концы себе в уши, а металлическую часть прикладывает к груди Виктора. — Дышите... Так. Повернитесь спиной. Дышите. Пройдете гимнастические упражнения... Так. Прилягте на кушетку. Так. Согните в колено ногу... Хорошо. Идите снова сюда...



Зубков Николай Васильевич, машинист депо Покровск, принят в ж. д. часть

Виктор беспрекословно исполняет все приказания врача и с каждой минутой делается все смелее и смелее.

— Вы чем нибудь болели? — спрашивает доктор. Лицо Виктора вспыхнуло краской.

— Ну я же сейчас-то здоров!

— Да, но вы болели чем нибудь?

Виктор смотрит на председателя комиссии умоляющим взглядом.

— Говорите, говорите, — отвечает председатель комиссии.

— Болел... в прошлом году... гриппом два дня.

— А больше ничем?

— Нет!

— Ну одевайтесь и идите.

— То-есть, как одевайтесь и идите, а результат?

— Вы электромонтер, кажется, — спросил снова председатель.

— Да. Образование за 8 классов.

— Будете служить в частях связи. Удовлетворяет вас?

Лицо Виктора засияло улыбкой.

— Можно теперь уходить?

— Да можно.

— Спасибо!

Вот стоят два родных брата — Степан и Алексей Корниенко. Оба они работают на мясохладострое, оба стахановцы. Степан 1914 года рождения, Алексей 1915.

После комиссии, Степан остался меньше доволен, чем Алексей. Ему, Степану, как старшему, в комиссию сказали:

— Ты старший, будешь с родителями, и служишь в переменном составе, а вашему Алексею просьбу мы удовлетворим — пошлем в кадры.

— Эх, Алеша, бросить бы нам с тобой заранее жребий!

Взявшись рука об руку, они уходят, напевая веселый марш.

С. ФЕДУЛКИН.

ИХ ЗОВЕТ РОДИНА

Призыв... Оглядываясь в прошлое, с этим словом вспоминается казенное здание серого цвета, холодное, нежизненное помещение, исподпалубные плиты коридора, толпа людей в лаптях, грязных сапогах, рваных армяках, в маршотворном дыму.

«Последний полевой донец»... пьяным голосом истонно орет какой-то безвестный парнишка, мозолистые пальцы перебирают лады гармошки. «...Э-э-э-ах, гуляю с Вами я друзья... подхватывает толпа. Смешиваются слезы с щецеуверной бранью.

Тут же стоит молчаливая группа женщин, — это матери, жены, сестры, они с заплаканными глазами ожидают результатов и впрямую смотрят на это серое, каменное здание, хотят проникнуть в коридор, в ту комнату, где стоят в длинной голой шеренге их мужья, братья, сыновья, где холодной, бездушной рукой отбрычат тела, «годные» сложить свою голову за «веру, царя и отечество».

Да, так было 19 лет тому назад, все это вспоминается, как кошмарный сон.

Октябрьская революция своей proletарской рукой смела паутину прошлого в мусорный ящик, и чувства, ныне чувства сейчас волнуют советского гражданина.

Призыв в Красную армию — это праздник советской молодежи, это ее новая страница жизни. Их зовет родина честно выполнять требования основного закона народа — сталинской Конституции.

«Добро пожаловать» — висит плакат на стене уютного, чистого здания дома физкультурцы. Цветы, буфет с чашками, белыми скатертями, клеенки с блинами, волнующие и бодрящие дозвонки и внимательное, бережное отношение к призывнику, — какой контраст к дореволюционному призывному пункту!

Мы каждый день с большой радостью проводим свои выступления, новые чувства охватывают каждого из нас, мы счастливы, что на нашу долю выпала честь внести свою лепту в дело культурного обслуживания призывников.

Бригада артистов:

Директор театра Заднев, художественные руководители: Истомин-Касторовский, зам. директора Куляков, режиссер Стратонов, Страдомская, Савельев, Сперанский, Рамазанов, Луккин, Пятицкий, Золотарев, Цыбель.

СОБРАНИЕ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА ПОЛКА

29 сентября командование №-ого полка (част. тов. Палло) провело собрание, посвященное итогам лагерной учебы. Просторное помещение кооперативной техникума было заполнено командирами, политработниками, членами их семей — женами, детьми, гостями из Унтервальденского и Кукукского кантонов.

Полковник тов. Палло, открывшее собрание, заявил, что пять месяцев тому назад в этом здании начальствующий состав перед отправлением полка в лагерь дал большевистское обещание выдержать экзамен летней учебы на «отлично».

— Я рад, — говорит тов. Палло, — доложить Вам сегодня, что это обещание выполнено с честью. Наш полк получил в общем отличную оценку со стороны командования корпуса и Привольского военного округа.

Тов. Палло закончил речь призывом:

— За первенство нашего полка в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Красной армии! За здоровье первого маршала Советского Союза Илья Воронина! За руководителю Красной армии — партию Ленина — Сталина, за вдохновителя наших побед — вождя и учителя товарища Сталина — громкое красноармейское ура!

Тепло встретил начальствующий состав выступление заместителя председателя ЦИК Непреспублики тов. А. С. Шорина, который приветствовал начальствующий состав полка в связи с успешным окончанием лагерной учебы и выразил уверенность в том, что соединение тов. Варонова и полк, и в дальнейшем будут держать знамя первенства.

Тов. Шорин огласил постановление президиума ЦИК АССРП о премировании за успешную боевую подготовку полковника т. Палло, врид, комиссара полка — батальонного комиссара т. Видемана, начальника химической службы полка тов. Смирнова и группы других командиров и политработников различными ценными подарками и денежными премиями.

Появление в зале секретаря Немобкома ВКП(б) тов. А. Велья и председателя Совнаркома АССРП тов. Г. А. Люфт собравшихся встретил дружными аплодисментами.

Г. ВИТЕНКО.

В СЕМЬЕ ПРИЗЫВНИКА

Вся семья в сборе. На сундуке возле матери сидит маленький сын — семилетний Петя; на его груди красный галстук. Поодаль у стены сидит Андрей, комсомолец, слесарь-стахановец ремонтно-механического завода. У стола — два Ивана Ивановича — отец и старший сын. Отец — приемник Энгельского элеватора № 3. Сын Иван Иванович (будем называть его просто Иван) — тракторист-стахановец железнодорожного ОРСа. Сегодня он — герой дня. С детства в его жизни произошло важное и большое радостное событие. Вся семья вместе с ним торжественно чувствует и переживает это. Сегодня старший сын Севастьянчиков зачислен в Рабоче-Крестьянскую Красную армию.

Об этом все думают и разговоры, воспоминания. Это — единственная и неистощаемая тема беседы...

Всем есть, о чем подумать, размыслить, есть, что вспомнить...

Иван Иванович, — отец вспоминает, как его призывали в царскую армию, в «солдаты». Марфа Михайловна — как провожала мужа, как готовилась провожать старшего сына. Иван — как готовился поступить в Красную армию, Андрей и Петя, — как сами будут призываться.

Иван в колхозе был пастухом, затем просто колхозником, учился очень мало, был малограмотным. Потом, когда в селе Шумейке, где они жили, были организованы курсы трактористов, колхоз послал туда Ивана.

Отец очень сомневался, окончат ли

сын курсы. Он все ожидал, что сын «побудет на балансе», — как выразился Севастьянчиков-старший, — отчислят по малограмотности».

Днем Иван работал в колхозе, а по вечерам посещал курсы и когда они закончились, получил удостоверение «на старшего тракториста», чем очень удивил и обрадовал отца и мать.

Шло время, семья Севастьянчиков перебралась в Энгельс и Иван работает теперь трактористом в железнодорожном ОРСе.

Уже сейчас можно с уверенностью сказать — Иван Севастьянчиков будет не плохой красноармеец, «подходящий» — сказал председатель призывной комиссии. Настойчиво и упорно он овладевал сложной техникой и сейчас может управлять тракторами пяти марок. Он хороший тракторист, его неоднократно раз премировали.

1936 год был для Ивана Севастьянчиков особенным: в этом году он должен был пойти в армию. И его очень беспокоила одна мысль — слабая грамотность. Возьмут ли его, эле читателя, в Красную армию. И будущий красноармеец не пропускал ни одного занятия в группе малограмотных, усердно учился, окончил учебу с отличными «отлично» и получил премию за успешную учебу. Не отставал он и в допризывной подготовке — сейчас на его груди значок «ГСО».

В день, когда рабочие совхоза решили отчислить в помощь испанским детям и матерям одну треть дневного заработка, Севастьянчиков дал рекордную выработку и заработал 33 рубля — так

ответил будущий красноармеец на призыв о помощи испанским трудящимся.

Весело, с песнями, с оркестром проводили железнодорожники призывников на призывной пункт. И там была им устроена торжественная встреча.

Три врача поочередно спрашивали у Ивана: «на что жалуетесь, чем болеете?» — Ни на что не жалуюсь, отвечал он им. И все-таки все три врача осматривали его тщательно и долго.

— Годен, — наконец сказал один из них.

— Куда хотите: подальше или поближе? — спросил председатель призывной комиссии, многозначительно подчеркивая слово «подальше».

Севастьянчиков лоял его и смеялся от радости.

— Ну, конечно, подальше.

Иван Иванович — отец, наверное, не мог в такой день работать спокойно, уложив свободную минуту, забежал в дом Физкультурты.

В большом и светлом зале призывники, дожидаясь своей очереди, играли на бильярде, сражались в шахматы, шашки, читали газеты, книги, рассматривали многочисленные экспонаты «ПВО» и т. д. К услугам призывников был дешевой и хороший буфет и даже ларек с мануфактурой.

Призывники не слушали, веселый говор и смех слышался всюду.

Иван Иванович невольно вспомнил, как он призывался.

В Шумейке перед «сезней» жены, матери и дети с плачем прощались с будущими солдатами.

Последни инанский дене-о-ек... неслось отосуюду.

Когда пришло время отправиться в

волесть в Покровск, где находился призывной пункт, пришел поп и начал напутственное слово, сопровождаемое громкой, пьяной молитой (новобранцы почти все поголовно хвятили с горы).

«Умрите за веру, царя и отечество, закончи поп и новобранцы тронулись в слободу Покровскую».

Впереди шел толстый с меднокрасным лицом староста. Для такого торжественного случая он нацепил на грудь огромную медаль — «великий и репродуктор» — по выражению Ивана Ивановича. Он тоже был пьян и вместе с другими под гармонь орал «последний полевой донец».

— Хороший тогда медицинский осмотр был, — вспоминает Иван Иванович — «Твоя фамилия как, — спросил меня врач, — на что жалуетесь?» Я ответил, что ни на что не жалуюсь. «Севастьянчиков годен» — заключил врач. Так и остальные «осматривали».

Марфа Михайловна на всю жизнь запомнила, как провожала мужа в солдаты, как осталась одна с грудным ребенком, и неработоспособными стариками. Сколько горьких слез тогда было пролито!

Сейчас старший сын Севастьянчиков учится в Красную армию.

И отец говорит ему:

— Главное, о нас не беспокойся. Мы люди обеспеченные. У меня зарплата, у Андрея зарплата, стахановская зарплата — чего же еще? Учись, как следует. Если на призыве будут спрашивать, куда хочешь — проси, чтобы послали подальше, лучше всего на Дальний Восток.

Марфа Михайловна не отстает от мужа. Ведь она тоже в свое время ак-

тивно боролась с кулацким саботажем хлебосдачи, искала и находила ямы с хлебом, спрятанным кулачем, которые готовы были сгноить зерно, лишь бы оно не попало пролетарскому государству, колхозу.

— В армии служить все должны, — говорит она. Конечно, жаль будет расставаться, может и плакать буду первое время, но это так, пройдет. Знаю, что в армии многому он научится. Пусть служит трудовому народу.

Самый младший сын, пионер Петя, хотя и не говорит этого, явно завидует старшему брату. Он много читал о героических советских пограничниках и хотел бы быть таким, как они. Он хотел бы жить у границы и как пионер, о которых он читал, задержать шпиона, диверсанта, привести его на заставу к пограничникам.

К тому же ведь он учит географию и отлично знает, какая на Дальнем Востоке суровая и красивая природа и как интересно бы там пожить.

Второй сын Андрей молчит и мечтательно смотрит на старшего.

— Вашего брата взяли в Красную армию, — говорим мы. — Что вы на это скажете?

Андрей смеется:

— Если берут в Красную армию, так это очень хорошо.

— А что вы скажете вашему брату, Ивану, когда он поедет в свою воинскую часть?

В карих глазах Андрея веселый смех, он набравает полную грудь воздуха и уже хочет ответить, но мать опережает и отвечает за него:

— Он скажет:

Отклики французской печати на речь тов. Литвинова

Париж, 29. Вся французская печать весьма подробно передает содержание вчерашней речи Литвинова на пленуме Лиги наций. «Советский делегат, — пишет «Пти Парижен», — остановился перед тем, чтобы пролить полный свет на германскую политику войны и показать глубокую несовместимость этой политики с коллективным миролюбием Лиги наций. «Попюллер» отмечает, что Литвинов произнес сильную речь, в которой он не побоялся атаковать германский фашизм. Газета отмечает сильное впечатление, которое речь Литвинова произвела в Женеве. По словам Пертианаса в «Эко де Пари», речь Литвинова была единственным событием, достойным интереса за весь вчерашний женеваский день. Пертианас указывает, что речь Литвинова была весьма действительна. Сущность речи Литвинова Пертианас сводит к следующему: «Нынешний час не подходит для политики выжидания и отсрочки. Перед лицом германской угрозы не следует допустить увлечения и проволочек, а следует организовать сопротивление». Табуи в «Эвр» указывает, что речь Литвинова была выдержана в трезвом, точном и солидном стиле. Литвинов, по словам Табуи, достойным образом ответил Гитлеру. «Эта часть речи Литвинова, — пишет Табуи, — особенно отмечена слушателями».

„Нью-Йорк таймс“ о маневрах Красной армии

Нью-Йорк, 27. Описывая маневры Красной армии, московский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Денни пишет: «Можно сказать, что маневры Красной армии произвели очень хорошее впечатление на иностранных наблюдателей. Их комплименты на банкетах — это не просто проявление вежливости. В частных беседах они в своих отзывах идут даже дальше. По одному только личному составу Красная армия неизмеримо превосходит царскую армию. Это — мнение иностранных наблюдателей, в том числе главы английской военной делегации генерала Уэйбелла, который, как бывший аташе, видел царскую армию и во время мировой войны. Красная армия представляет собой великолепный образец физически развитых людей. Командиры Красной армии — молодежь офицеров большинства иностранных армий. Они способные, подвижны и знают свое дело».

Выборы в городское самоуправление в Лодзи

Варшава, 28. Вчера в Лодзи состоялись выборы в городское самоуправление. На основе предварительных итогов выборов, «Роботник» констатирует, во-первых, — полный провал правительственного блока в Лодзи, не получившего здесь ни одного мандата; во-вторых, — поражение электов (потеряли 12 мандатов); в-третьих — победу польской партии социалистов, Бунда и классовых профсоюзов, которые вместе будут располагать, примерно, 40 мандатами при общем количестве в 72 мандата. По утверждению газеты «Наш шпеглоу», при данных результатах выборов обеспечено проведение на пост президента города Лодзи депутата блока социалистических партий и классовых профсоюзов.

Д. ИХОК

Международное значение испанских событий

Третий месяц продолжается гражданская война в Испании. Третий месяц потоки народной крови проливаются в Испании военно-фашистские банды, поднимая мятеж против законного республиканского правительства. Эта банда пользуется открытой поддержкой фашистских правительств Германии, Италии и Португалии, а также реакционеров всех стран. Испанский народ героически сопротивляется республике, но, ощутившись не перед врагом, хорошо вооруженным и постоянно снабжаемым фашистскими правительствами, испытывает огромные трудности. Положение становится все более напряженным, и чем больше затягивается борьба в Испании, тем все больше раскрывается огромное международное значение испанских событий. Испанские мятежники готовились к перевороту долго. Хорошо осведомленный английский журнал «Раунд Тебл» опубликовал в сентябрьском номере статью своего эксперта по испанским делам. Автор рассказывает, что офицерина тла только и систематически готовилась к восстанию, организуя военные группы внутри страны и мобилизуя силы. «Планы, которые могут это знать, — пишет автор статьи, — утверждают, что майор Доваль, названный левыми «палачом на Онедо» (за свою кровавую расправу с астурийскими горняками в 1934 г. — Д. И.), благополучно уехал в Испанию в феврале (т. е. после победы народного фронта — Д. И.) на остров Кубу, занят был организацией военного переворота, назначенного на осень».

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ БОИ В РАЙОНЕ ТОЛЕДО

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер, сопровождающего прайм-тайм войска на фронте Толедо, вчера утром правительственные части предприняли контратаку и пролинулись к деревне Баргас, где мятежники установили пулеметы. Подполковник Рубио, командующий правительственными войсками на толедском фронте, заявил корреспонденту агентства Рейтер, что его части были вынуждены отступить вдоль Толедской дороги в виду превосходства мятежников в области авиации и артиллерии. По словам корреспондента, Рубио, одетый в запатентованный комбинезон, все время обходит бойцов, воодушевляя их. Рубио с энтузиазмом описывал героизм своих солдат. По его словам, все они «дралась, как львы». Однако, продолжая Рубио, «у нас были только винтовки и мужество, тогда как у мятежников — самолеты — 5 тяжелых бомбардировщиков, 4 истребителя — и двобок много артиллерии».

Как передает лиссабонский корреспондент агентства Рейтер, власти мятежников в Толедо не разрешают корреспондентам иностранных газет в езде в город. Один из лидеров мятежников на вопрос о причинах этого, уклончиво заявил: «Мы очищаем город». Агентство Рейтер сообщает, что в Толедо мятежникам приходится брать каждый шаг с боем. Одной из частей мятежников командовал германский капитан Тильден. Мятежники наступали при поддержке артиллерии, тогда как у правительственных войск артиллерии не было. По сообщению агентства Рейтер, штаб фашистских мятежников в Толедо утверждает, что правительственные силы предприняли контрнаступление на Толедо, но были отброшены с большими потерями.

Правительственные силы, защищавшие Толедо, пишет корреспондент «Дейли телеграф», состояли в большинстве из отрядов народной милиции Андалузии. Милиция преградила улицы северной части города баррикадами, но обходное движение трех мятежных отрядов генерала Варела внезапно заставило перенести оборону к северо-западу от Толедо. В то же время мятежники, засевшие в крепости Альказар, обстреливали пулеметным огнем войска народной милиции, которые спешили укрепить северный район. На улицах города подобрано на баррикадах 300 трупов бойцов правительственных войск.

Корреспондент «Ньюс кроникл» Вернон Барглет в сообщении из Мадрида указывает, что взятие Толедо мятежниками не будет иметь большого стратегического значения, если во всем

районе между Толедо и железнодорожной линией, идущей из Мадрида по направлению к Валенсии, будут приняты соответствующие оборонительные меры. Барглет отмечает, что из толедского военного завода еще несколько дней назад было вывезено все машинное оборудование.

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Согласно официальному коммюнике, опубликованному в Мадриде, вчера на северном фронте мятежники отступили к Азава, понеся тяжелые потери. Правительственный батальон в результате атаки занял окопы, уничтожив колонну мятежников и захватив четыре пулемета и 60 винтовок.

Правительственные самолеты бомбардировали Вальядолид.

По сообщению агентства Юнайтед пресс из Сан-Себастьяна, в районе между Сан-Себастьяном и Бьябао происходит ожесточенная борьба. Баскские националисты укрепились в гористой местности и при помощи пулеметов приостановили наступление мятежников.

Лондон, 30. Агентство Бритни юнайтед пресс сообщает, что Мадрид готовится к осаде. Министр внутренних дел вчера ночью объявил о введении карточной системы на продовольствие в Мадриде. В городе ощущается нехватка молока, масла и яиц. У продовольственных заводов выстраиваются длинные очереди, хотя столовые, повидному, хорошо снабжены.

«Дейли экспресс» сообщает из Мадрида, что вчера началась эвакуация детей из столицы. Первыми эвакуируются сироты войны и дети, чьи матери ушли в ряды народной милиции. 40 тыс. таких детей до сих пор находились под наблюдением учителей организаций. Сейчас они направляются в Валенсию и в другие средиземноморские порты.

Корреспондент агентства Рейтер отмечает значительное повышение боевого духа народной милиции. Бойцы полны суровой решимости к борьбе.

Положение на различных фронтах сегодня утром, согласно коммюнике испанского правительства, таково: на фронте в Толедо мятежники были отброшены у Ольсы и Варгаса. По неподтвержденным сведениям, правительственная часть под командованием генерала Мангада вступила в Талаверу. На арагонском фронте правительственная артиллерия бомбардировала позиции мятежников и заставила замолчать две батареи противника, обстреливавшие Сигуэнсу. Астурия сейчас под полным контролем правительства. 2000 бомб были сброшены на Онедо и вызвали панику среди мятежников.

Лондон, 30. По сообщению бургосского корреспондента агентства Рейтер, генерал Франко, который руководил операциями на юге, сегодня назначен главой всей армии мятежников.

Приказ об обязательной трудовой повинности молодежи в Германии

Берлин, 29. Опубликован новый приказ Гитлера об обязательной трудовой повинности для германской молодежи. Приказ устанавливает 6-ти месячный срок отбывания трудовой повинности для молодежи, в том числе постепенное введение обяза-

тельной трудовой повинности для девушек. Контингент отбывающих трудовую повинность девушек устанавливается с апреля 1937 года по март 1938 года в 25 тыс. чел. Общесколичество отбывающих трудовую повинность мужчин доводится к концу 1939 года до 300.000 чел.

Гитлер на нюрнбергском «с'езде» германских фашистов нагло заявил, что Германия и Италия желают победы испанским «националистам» (так называют врагов испанского народа их иностранные искровники). Германские и итальянские самолеты, десятками посланные испанским мятежникам, управляются германскими и итальянскими летчиками. Вся мировая буржуазная печать приводит многочисленные свидетельства показывая о военной помощи мятежникам, оказываемой правительствами Италии, Германии и Португалии. Испанские фашисты получили новейшие бомбовозы фирм «Катрони» и «Юнкерс». В Испании до сих пор совершенно не производились авиационные двигатели, ныне же на фронтах гражданской войны в Испании мятежники пускают авиационные двигатели беззащитных народных дружинников; германские фашисты услужливо доставляли испанским мятежникам это наиболее ужасное смертоносное средство войны. Германия послала в испанские воды броненосец «Дейдланд» и другие военные корабли, якобы для охраны интересов германских граждан, но уже давно все германские граждане, желавшие покинуть Испанию, получили возможность уехать, а германские военные корабли остаются в испанских водах и мешают военным действиям республиканского военного флота.

В особенности активно помогает испанским фашистам Португалия. В Лиссабоне имеется официальный центр испанской боевой охраны, которая снабжает военным снаряжением мятежников в Испании. Португалия не признает официального посла испанского правительства и сносится только с дипломатическим «представителем» беглецов. Митинг генерал де-Льяно недавно послал официальную делегацию к главе португальского правительства — фашист-

Пять лет ХТЗ

Харьков, 29. Первого октября исполняется 5 лет существования гиганта советского тракторостроения — Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе.

Свыше 160.000 тракторов, сошедших с конвейера завода за 5 лет, обработали сотни миллионов гектаров социалистических полей. В 1935 году завод выпустил 262 дизель-мотора. Полностью освоены моторы для комбайна.

Стахановское движение дало возможность выпускать с большого и малого конвейеров в одну смену по 100 тракторов и по 200 моторов и на 40 часов или на 27,7 проц. сократить расход времени на производство трактора.

В своем пятилетнем заводе насчитывает более тысячи стахановцев, перевыполняющих норму в полтора раза и больше. Выработка на одного рабочего в месяц составляла в 1931 году 643 рубля, а в 1936 году равняется 2.649 рублям.

Себестоимость трактора в 1936 году снизилась по сравнению с 1931 годом до 46,3 проц.

За время существования завода прибыль выражается в 108,8 миллиона рублей. Эта прибыль равняется стоимости строительной завода.

Возле завода вырос новый город. В 36 многоэтажных домах живут 5.064 семейств рабочих и 1.760 семейств ИТР и служащих завода. Имеется своя больница на 170 коек. 500 детей размещены в 4 яслях. Новый город окружен зеленым коцом, имеет свой парк, кино-театр.

Сейчас идет огромная работа по реконструкции и переходу завода на производство гусеничных тракторов.

Харьков, 30. По-праздничному выглядит сегодня социалистический город орденосного тракторного завода. Здание завода иллюминировано тысячами разноцветных ламп, оформлено транспарантами.

Сегодня рабочий день. По особому спорится работа. Чувствуется исключительный подъем.

Знатная стахановская бригада тов. Ольховского сегодня за смену сформировала 283 блока при норме 165, перевыполнив свой прежний рекорд (272 блока). В ночной смене вчера стахановская бригада тов. Капустинского на формовке сложной детали (головки цилиндра) установила новый рекорд, дав 376 деталей вместо нормы 215.

В связи с 5-летием ХТЗ получены много численные приветственные телеграммы от ЦК ВП(б)У, СНК УССР, директоров Сталинградского и Челябинского и других гигантов автотракторной промышленности.

На праздничном в Харькове прибыли делегаты СТЗ, Горьковского автозавода им. Молотова, Московского автозавода им. Сталина, колхозников Харьковщины.

1250 проц. нормы

Артемовск, 26. Штукатур Дебальцевского стройучастка тов. Титарь, выполняя свое обязательство, достиг рекордной производительности на транспортном строительстве. 25 сентября за 8 часов работы он оштукатурил 250 кв. метров при норме в 20 кв. метров. Тов. Титарь выполнил норму на 1250 проц., перевыполнив всеобщий рекорд тов. Грибова, который недавно дал 1009 проц.



24 сентября в Москве на стадионе «Динамо» состоялся общегородской митинг, посвященный событиям в Испании. На снимке: выступление г-жи «Трехгорной мануфактуры» тов. Капустиной.

Финиш большого женского автопробега

Сотни машин стеклись 30-го сентября в 17-му километру Серпуховского шоссе, где состоялся технический финиш большого женского автомобильного пробега.

В 13 час. 5 мин. годовая машина колонны с командором тов. Волковой порвала финишную ленту. Вслед за ней проехали и остальные 14 машин. Горячим аплодисментами, криками «ура» приветствовали москвичи 45 славных женщин, которые на протяжении 10 тыс. километров своего трудного маршрута показывали образцы безаварийной и четкой работы.

В течение двух месяцев колонна пробега — в палашу жару и в проливные дожди — успешно прошла крутые склоны Уральского хребта, бездорожье голодной степи, пески малых Кара-Кумов. Пробег совершен по маршруту: Москва — Уфа — Челябинск — Петропавловск — Аральское море — Сталинград — Ростов — Дон — Киев — Минск — Москва.

У финиша состоялся краткий митинг, по окончании которого колонна машин направилась по Серпуховскому шоссе в Москву. Тысячи трудящихся обступили улицы, лежащие на пути колонны, и тепло приветствовали участниц пробега. Вечером в драматическом театре Центрального парка культуры и отдыха им. Горького состоялся большой митинг, посвященный финишу. Дочерей великого Советского народа приветствовали секретарь МК ВКП(б) тов. Кузьков, секретарь ЦК ВКП(б) тов. Васильева, секретарь ЦК ВПС тов. Абонин и другие.

Под бурные продолжительные овации оглашаются приветствие участниц пробега: «Учитель и другу народов тов. Сталин».

Командор тов. Волкова защитила рапорт участниц пробега товарищу Сталину, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Хрущеву, Швернику и Босареву.

Что нового покажет Пугачевский театр

ПУГАЧЕВ. Предстоящий зимний сезон будет третьим сезоном работы в районе Пугачевского колхозно-совхозного театра. Несмотря на такой, сравнительно короткий срок, театр приобрел в колхозах и совхозах района огромную популярность. За один летний сезон нынешнего года театр дал десятки спектаклей и концертов в колхозных бригадах, в колхозных и совхозных клубах, обслужив свыше 10 тыс. зрителей.

Работа на колхозного и совхозного зрителя явилась хорошей школой для актеров.

Главный режиссер театра тов. Блок заявляет: — Если еще вчера внимание колхозного зрителя могли занимать раз-

личные примитивные скетчи и лубочные частушки, то сегодня зритель настойчиво требует полноценную, насыщенную и политически острую пьесу. Именно требованиями колхозно-совхозного зрителя и определялся тематический план театра на 1936—37 год. В репертуар включены: «Слава» — В. Гусева, «Норд-Ост» — Д. Шеглова, «Безработным любовь запрещена» — (из жизни английских безработных) и ряд других театральных вивок. Большое место в репертуаре театра на предстоящий зимний сезон занимают классики. Впервые пугачевский зритель увидит «Егора Булычова» — Горького, «Без вины виноватые» — Островского и другие. СартТАСС.

Самодельность клуба им. 1-ой пятилетки

При клубе имени первой пятилетки тов. Энгельса работают четыре самодельных кружка: струнный и духовой оркестры, драмкружок и агитбригада. По качеству игры и хорошей организованности выделяется струнный оркестр, активными участниками которого являются тов. ДИЧ Н., ШАБАЛИН Н., ГОПЕ и ИЛЬНИЧЕВ С.

Драмкружок к 5 октября готовит пьесу «Чужой ребенок», немного позже будет готова к исполнению пьеса «Не коду масляница».

Из трех самодельных кружков: духового, струнного оркестров и агитбригады организуются джаз-оркестр. Этот оркестр в Октябрьском торжестве примет участие в «Веселье ребят», «Петер» и «Молодость».

Участниками всех этих самодельных кружков являются исключительно молодежь, работающая на строительстве гор. Энгельса.

ПРОИСШЕСТВИЯ

В ночь на 26 сентября в кондитерской мастерской артели имени Розы Люксембург (г. Балчер) произошел взрыв парового котла. В помещении взрывом выбиты все окна, разрушена одна стена. Двое рабочих получили ранения.

Выяснилось, что в машинной не соблюдались самые элементарные правила технической безопасности. Так, у парового котла не было даже манометра (пробор, показывающий давление пара). Производится расследование.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

З И М Н И Й К И Н О - Т Е А Т Р «У Д А Р Н И К» Телефоны № 6-29 и 7-69.

Сегодня и ежедневно немой агитационный фильм по роману Виктора Гюго «Пьер».

«ОТВЕРЖЕННЫЕ»

Картина сопровождается трю. Начало 1 сеан. в 5 ч. веч. 2 сеан. в 7 ч. 3 — в 8 ч. 45 м., 4 — 10 ч. 30 м. Касса открыта с 4 час. веч.

Анонс: «Два дня».

Контора Незагощенот

по Камышинской № 4 меняет дом на больший размер.

Адрес редакции: город Энгельс, Линейная—12. Телефоны редактора 1-52, секретаря—62, общий 4-86. Типография НКМ АССРП. Главлит № 6/34. Тираж 1400